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[bookmark: _GoBack]РАЗВИТИЕ ИНТЕРЕСА К ЧТЕНИЮ ПО СРЕДСТВАМ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ.
Всякий театр - тайна, а теневой - самый древний и поэтичный.
             В своих трудах выдающийся российский педагог В. А. Сухомлинский писал: «Чтение в годы детства — это прежде воспитание сердца, прикосновение человеческого благородства к сокровенным уголкам детской души». 
             Действительно, воспитывать y детей любовь к книге и важно, и сложно, и нужно. На сегодняшний день в российском обществе совершенно очевидно снижается интерес к чтению, поэтому 2007-2020гг объявлены годами чтения.
             Отсутствие интереса к книге - настоящая проблема для реализации задач воспитания и обучения будущих первоклассников, их подготовки к школе. В повседневной педагогической практике наблюдается дефицит интереса к чтению у детей дошкольного возраста, скудный словарный запас, неумение   правильно излагать свои мысли.  Разнообразные гаджеты поглощают внимание ребенка, завоевывая заповедные уголки  его сознания, книга теперь  занимает не главное место в детском досуге.  Зачастую дети не знают  оригинального  сюжета литературного произведения, а знакомятся, в первую очередь, c его мультипликационным прочтением, вырабатывая стереотипное мышление.     
            Вышеупомянутая проблема  заставляет использовать необычные технологии в образовательно-воспитательной деятельности, требует яркой презентации  литературных произведений воспитанникам.   Иногда сами дети подсказывают  педагогам интересные приёмы; необходимо лишь быть внимательным.  Излюбленное детское развлечение - проектирование в темноте с помощью фонарика забавных силуэтных изображений - ребята пытаются  изобразить зайку, собаку, сказочных персонажей - детской фантазии нет предела.  Учитывая интересы и потребности современных детей,  можно рассмотреть театр теней, как действенную технологию, где главными помощниками выступают «Художник – Силуэт» и «Волшебник – Свет». 
                    Дошкольный возраст — возраст сказки. Если сказка удачно выбрана, она найдёт в детях чутких и внимательных слушателей.  Сказка прекрасно подходит для данной деятельности, хорошо разбивается на яркие сюжетные сцены, сказку легко иллюстрировать, легко изготовить силуэтные изображения для сопровождения театральных постановок.
                   Театр теней - деятельность, которая затрагивает основные образовательные области развития детей дошкольного возраста: социально-коммуникативную, познавательную, речевую, художественно – эстетическую.
             Как результат, мы имеем знакомство детей с новыми словами и терминами,  улучшение навыка правильно составлять предложения и использование более сложных оборотов речи.    У воспитанников обязательно сформируются читательский вкус и предпочтения. Театральные постановки, репетиции спектаклей  и   работа в творческих группах будут способствовать налаживанию коммуникативных связей в детском коллективе, созданию тёплой и дружеской атмосферы.
          Большое значение при работе над театральным оформлением имеет иллюстрирование - одно из звеньев процесса воспитания  интереса  к чтению у детей. При этом развиваются речь, фантазия, эстетическое и образное мышление и улучшается восприятие литературного произведения.
         Театр теней и его разнообразные формы в образовательной деятельности используются редко,  а иногда даже и не знакомы воспитанникам и педагогам.  Успешно реализованная технология в образовательном процессе показала себя  инновационной,  перспективной и универсальной   для применения в ДОУ при работе с детьми дошкольного возраста.
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