Консультация для родителей «Правила дорожного движения»
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По дороге в детский сад Мы пойдём с тобой, малыш. 
Улыбаясь светофору, Влево, вправо поглядишь.

Чтобы день такой чудесный Омрачить не смел никто,

Правила движенья вместе Мы усвоим? Да, легко!

Как часто я вижу, когда родители, держа за руку свое чадо, спешат, бегут через дорогу, нарушая Правила дорожного движения. Они не потрудились объяснить ребенку, как правильно вести себя на улице, забыв об ответственности за каждый свой неверный шаг. А дети, копируя поведение своих мам и пап, попадают в опасные ситуации.

Родители должны помнить, что именно они являются для своего ребенка главным примером правильного и безопасного поведения на улице. Необходимо своевременно обучать детей ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывать у ребенка потребность быть дисциплинированным и внимательным, осторожным и осмотрительным.

Помните! Нарушая правила дорожного движения, вы как бы негласно разрешаете нарушать их своим детям!
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Учите ребенка не спешить при переходе улицы, переходить проезжую часть только тогда, когда обзору никто и ничто не мешает, прежде чем перейти, дождитесь, чтобы транспорт отъехал от остановки. Оказавшись рядом со стоящим автобусом, предложите ребенку остановиться, внимательно осмотреться, не приближается ли машина.

Чем младше ребенок, тем менее он чувствителен к опасности, малыш не всегда знает и понимает, что именно ему грозит, какие последствия может повлечь за собой то или иное поведение. Именно поэтому мамам, папам, другим близким взрослым очень важно уделять повышенное внимание вопросам безопасности детей, а педагоги должны своевременно информировать родителей о методах и средствах предупреждения несчастных случаев. Одна из форм работы в этом направлении — консультация для родителей в детском саду по ПДД.

Личный пример
Направляясь куда-либо с ребенком, родители:

• держат малыша за руку;

• ведя малыша по тротуару, сами находятся ближе к проезжей части, а ребенок идет рядом;

• переходят дорогу на зеленый сигнал светофора;

• на перекрестке сначала смотрят налево, потом направо, потом снова налево и только после этого, если машины далеко, выходят на проезжую часть, спокойно без суеты направляются к противоположной стороне улицы;

• не перебегают дорогу, потому что «так ближе», даже если спешат, не перелезают через заграждения;

• не догоняют уходящие автобус, троллейбус, трамвай или маршрутное такси;

• переходя дорогу после выхода из транспортного средства, автобус, троллейбус и «маршрутку» обходят сзади, а трамвай — спереди;

• не выходят на проезжую часть из-за препятствия (транспортное средство, куст, забор и т. д.);

• в темное время суток на себя и ребенка надевают светоотражающие элементы (фликеры);

• проговаривают выполняемые действия, обращают внимание малыша на необходимость соблюдать правила дорожного движения.

При перевозке ребенка на автомобиле:

• ведут авто, соблюдая правила для водителей;

• детей перевозят в автокреслах;

• взрослые и дети садятся в автомобиль и выходят из него только со стороны тротуара.

При высадке из общественного транспорта взрослый выходит первым. Правила поведения на дороге оформляются в виде списка, таблицы, схемы, у которых должно быть название. Например, консультация по ПДД для родителей «Безопасность детей — забота взрослых».

Наглядность
Освоить правила дорожного движения малышам помогают картинки и плакаты «Памятка пешехода», «Светофорчик», «Будь внимателен!», «Дорожная азбука» и т. д. Можно купить готовый плакат или нарисовать его вместе с ребенком дома.

Наглядные материалы не принесут пользы, если будут висеть в комнате «фоном». Педагог обращает внимание родителей на необходимость беседовать с малышом по содержанию картины, плаката, обсуждать, что изображено, правильно ли поступает персонаж, как надо себя вести в подобной ситуации.

Книги по ПДД для дошкольников
Для чтения детям младшего дошкольного возраста рекомендуют произведения:

• Б. Заходер «Шофер»; • Н. Калинина «Как ребята переходили улицу»; • А. Барто «Грузовик» и т. д.

Уважаемые родители, учите своих детей соблюдать правила дорожного движения и будьте примером для подражания!
